



这一年,他们陪着日出,守着日落,让平安触角延伸到雁城的每一个角落;
这一年,他们忠诚履职,打击犯罪,用金色盾牌守护万家灯火;
这一年,他们创新改革,服务民生,用实际行动换回人民嘴角的微笑;
……
岁月无言,时光记录的点滴是衡阳公安大写的担当。
此刻,让我们一起盘点2019年衡阳公安十件大事。桩桩件件,或浓墨重彩,或润物无声,让您感动,值得铭记。



湖南公安英雄壮举摄影再现暨衡阳公安工作成果展



“衡阳快警”空地网巡防一体化启动仪式

一、全面建成“衡阳快警”平台,极大提升群众安全感满意度

2019年1月1日,“衡阳快警”空地网一体化巡防正式启动。按照“网格布警、扁平指挥、屯警街面、动中备勤、科技支撑、高快反应”总体要求,全市采取购买服务配置警用直升机3架,配备移动警务平台35个、电动巡逻出警车188辆、警用摩托车350台、水上巡逻船艇6组、警用无人航空器若干,有效整合“城市快警、空中快警、水上快警、网上快警”等警力资源和装备资源、科技信息化资源,打造了空地联动、网联网下立体巡防模式。“衡阳快警”上线以来,与城区近五年同期发案相比,市城区发案整体下降19.7%;警务调查结果显示,群众对接处警工作满意度达92%,极大地提升了群众安全感和满意度。

二、多措并举整治交通乱象,城乡道路秩序井然

为深化创建全国文明城市、国家卫生城市工作,衡阳公安交警常态推进城市“六个严查”、农村“六个严禁”,实行重点车辆交通违法“零容忍”、违法记分“零减免”。共查处各类交通违法行为201万起,其中非现场查处1842万起,现场纠违168万起,查处超速26.1万起,酒驾醉驾6383起,电动车交通违法26211起,道路交通死亡人数、受伤人数分别下降11.73%、18.26%,未发生重特大道路交通事故,交通整治战绩排名全省前列。

根据市政府部署,2019年11月,由市公安局交警支队牵头,成立了交通问题顽瘴痼疾整治领导小组,制定了整治工作方案,共梳理出6类交通问题顽瘴痼疾14个具体问题,提出49条整治措施,全面推进交通问题顽瘴痼疾集中整治工作,形成了交通安全标本兼治的强劲之势。

三、新中国成立70周年大庆安保成绩突出,被省公安厅荣记集体二等功

2019年是新中国成立70周年,衡阳公安紧紧围绕“践行新使命、忠诚保大庆”主题主线和“五个坚决防止、三个确保”工作目标,全力打造“平安衡阳”升级版。大庆安保期间,衡阳公安强化联勤值守,高效处置警情;充分发动群众,织

密防控网络;全面排查整治,消除安全隐患;狠抓扫黑除恶,打击战果辉煌,以最高站位、最硬措施、最强纪律落实安保工作,成绩突出,曾获公安部通令嘉奖,衡阳市公安局被省公安厅荣记集体二等功。

四、持续打禁毒攻坚战,全市毒情形势整体向好

2019年6月,在省公安厅部署指挥和兄弟省市大力支持下,衡阳市公安局联合长沙、岳阳等地警方,成功破获部督“2019-113”案件,抓获涉毒人员230余人,现场缴获海洛因、冰毒共计700余公斤,查扣、冻结毒资3000万余元,刷新了湖南省在新中国成立以来单案缴获毒品、查扣冻结毒资史上之最。2019年以来,衡阳市公安局以新中国成立70周年大庆禁毒安保维稳为主线,切实加强吸毒人员风险评估管控,重拳打击毒品违法犯罪,狠抓重点毒品问题整治,全力推进重大禁毒基础设施建设,人民群众对禁毒工作的参与率、满意度大幅提升,毒情形势呈现整体向好、持续改观的可喜变化,全市外流贩毒绝对数同比下降28.8%。

五、“衡阳群众”创新群防群治新模式,织就“平安大网”

结合全国文明城市、国家卫生城市和“平安城市”创建,充分挖掘蕴藏在人民群众中的智慧力量,发动群众积极参与社会治理,努力打造“衡阳群众”群防群治品牌。市、县公安机关和派出所组织辖区治安积极分子、平安志愿者、禁毒志愿者、交通劝导员、出租车司机、快递员、环卫工人、临街门店业主,通过注册登记和“衡阳群众”APP平台形成管理网络,联合市委政法委、市委宣传部、市财政局制定出台了群众举报奖励办法,形成了警民携手、群防群治、共创平安的强大合力,74万余名群众登记成为“衡阳群众”,向公安机关提供各类违法犯罪线索3400余条,公安机关根据群众提供线索破案1300余起,发放群众举报奖励金86万余元。同时,创新电动车登记管理模式,深化城乡网格化服务管理,全面建成“一村一辅警”,我市“电动车管理”“网格警务”模式荣获省公安厅“创新奖”。

六、重拳整治娱乐服务场所“毒黄赌”,净化社会环境见成效

“毒黄赌”是社会毒瘤,败坏社会风气。为严厉打击整治“毒黄赌”违法犯罪活动,进一步提升人民群众安全感和满意度,今年以来,衡阳市公安机关重拳整治娱乐服务场所“毒黄赌”问题,对“毒黄赌”违法犯罪发起了凌厉攻势,出台“三个一律”刚性执法执纪措施,对查获的涉黄涉赌场所一律关门“休克式”整顿,对查获的涉毒场所一律依法取缔,对涉“毒黄赌”公职人员和公安民警收取“保护费”充当“保护伞”的一律依法依纪从重处理。共检查娱乐服务场所964家,查处问题场所187家,查处涉“毒黄赌”行政案件392起,关停整治场所132家,专项整治行动效果取得阶段性成效,娱乐服务场所“毒黄赌”违法犯罪活动得到有效遏制。

七、扫黑除恶深挖根治,督导整改件件回音

2019年是中央部署扫黑除恶专项斗争的攻坚之年。衡阳市公安机关坚决贯彻落实中央、省、市决策部署,采取刚性措施,对黑恶犯罪发起凌厉攻势,全面整治治安乱源,确保了全市社会政治和治安大局稳定。特别是中央扫黑除恶第16督导组对衡阳市开展督导后,全市公安机关化压力为动力,以问题为导向,积极推动中央督导组反馈意见整改落到实处,推动专项斗争向纵深发展。中央扫黑除恶督导组以“件件有回音、事事有着落”充分肯定了衡阳扫黑除恶工作。

今年以来,全市共侦办涉黑涉恶团伙组织57起,其中涉黑组织2起、恶势力犯罪集团29起、恶势力团伙26起,打击整治战果创历史新高,排全省前列。中央督导组反馈意见中涉及公安的14个问题已全部按要求完成整改,全市公安机关接收的中央督导组交办线索263件已全部办结。

八、“云剑”行动显成效,追逃成果居全省前列

自公安部6月部署全国公安机关开展以“打诈骗、抓逃犯、保大庆”为主题的“云剑”行动以来,衡阳市公安局积极动员,迅速启动,侦查实战中心按照“合作、合成、合心、合力”的原则,整合各方力量,上下同心,发挥整体作战优势,形成强大工作合力,最大限度提高打击效

能,在追逃工作和反电诈工作方面圆满完成“云剑”行动全部任务,共抓获各类逃犯648名,抓获比为80.3%,其中抓获公安部督办逃犯5名,2012年至2016年上网逃犯96名,2012年前上网逃犯16名,追逃战果居全省前列,受到省公安厅通报表扬。

九、“集打斗争”攻势凌厉,破获案件超16000起

打击犯罪是公安的主责主业,衡阳公安以“集打斗争”为统揽,坚持快破大案、多破小案、攻坚难案,采取霹雳手段,多手段合成、全链条打击,对各类违法犯罪发起凌厉攻势,破获各类刑事、治安案件16000余起,耒阳“3·20”杀死小女孩案、衡南“5·15”故意杀人案等36起现行命案全破,另破获耒阳“2001·4·5”和珠晖“2010·3·13”等11起命案积案,破获部、省督电信诈骗目标案件11件,破获跨区域系列侵财性案件10串,破获盗窃电动车案1200多起,成功破获省督“10·26”货盗案、衡南“1·31”案等一批典型案件,刑拘4829人、逮捕2876人、移诉5530人,有效维护了群众的切身利益。

十、队伍建设成效显著,公安英模全省最多

以政治建警为核心,牢牢把握公安机关的政治属性、政治立场、政治原则、政治标准,努力建设“过硬队伍”。“不忘初心、牢记使命”主题教育扎实有效,“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动轰轰烈烈;以问题为导向,开展“点穴式”政治督察和全面政治、业务“双督察”;推进干部调整、交流轮岗常态化,城区派出所所长全部交流轮岗,激发干部队伍活力;创新推出民警维权工作机制,强化了全警敢于担当、勇于奉献精神。常宁市公安局刑侦大队长詹纯智被公安部授予全国公安战线二级英模,成为党的十八大以来衡阳市公安系统的第五位“二级英模”,使衡阳的公安英模在全省市州公安机关最多。同时,以衡阳市公安局成立70周年为契机,在市博物馆举办了“共和国不会忘记——湖南公安英雄壮举摄影再现暨衡阳公安工作成果展”,用震撼人心的镜头语言展示衡阳公安的发展历程、辉煌成果,还原公安英模们的英雄壮举,吸引了广大市民参观学习,产生了良好的社会反响。

回望2019衡阳公安十大事件: 桩桩见实干 件件显担当

■本报记者 姚永军 通讯员 李钢彪